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Oggetto:verbale commissione 1^ del 14 maggio 2025 

Il giorno 14 maggio  2025 alle ore 12,30  presso la sala delle commissioni consiliari si è riunita, pre -

via regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del gior-

no:

1) ” Parere su proposta di delibera consiliare n. 43 ad oggetto “APPROVAZIONE MODIFICHE 
REGOLAMENTO SULLA TUTELA ED IL BENESSERE DEGLI ANIMALI

    
Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^ i consiglieri:

 Genovesi Sirio,

 Butteri Marzia, 

 Castelli Augusto, 

 Carusi Letizia, 

 Tosi Andrea, 

 Barghini Silvia, 

 Mattei Maria

Assenti:

 Benedini Dante

o Muracchioli Benedetta

Sono presenti l’assessore Roberta Crudeli e la dirigente Barbara Tedeschi.

Svolge la funzione di segretaria verbalizzante la dott.ssa Silvia Lombardi.

Il  presidente  constatato  il  numero  legale  dichiara  valida  e  aperta  la  seduta  e  lascia  la  parola 

all’assessore Crudeli per l’illustrazione della delibera.
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L’assessore evidenzia che il regolamento è stato modificato in 3 articoli, art8; art; 31art;38, per ade-

guarlo alla legge regionale attualmente in vigore. In particolare è stato introdotto il divieto di custodi -

re il cane alla catena, o con altri mezzi similari, salvo per comprovate esigenze sanitarie o di sicurez-

za ( art 8.comma 4, art 31) e l’obbligo per i detentori di cani che si trovano su un area pubblica di do -

tarsi di acqua per la pulizia dell’urina (art 38 comma 4).

L’assessore sottolinea che il testo del regolamento è stato condivo con tutte le associazione  interes-

sate presenti sul territorio. 

Il  consigliere Castelli  chiede se all’interno del regolamento è disciplinato l’ingresso dei cani sulla 

spiaggia.

L’assessore risponde che l’articolo 33 del  regolamento descrive le modalità di  accesso dei cani 

sull’arenile.

La consigliera Mattei chiede se i cani possano entrare all’interno delle biblioteche.

L’assessore risponde che il regolamento, così come la legge regionale, parla di “ingresso negli eser-

cizi pubblici”.

La consigliera chiede di verificare questo particolare aspetto.

Terminata l’lustrazione riprende la parola il presidente  Genovesi che invita la commissione a sprime 

parere sulla  proposta di delibera.

La commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti.

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno la seduta si conclude alle ore 13,12. 

                                                                                        Il presidente della commissione 1^

                                                                                                            F.to Letizia Carusi

  

La segretaria verbalizzante

Silvia Lombardi


